



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2959

Joi 29 aprilie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Comitetul Central al partidului cheamă masele largi ale tineretului să muncească cu tot avântul și entuziasmul lor pentru însușirea științei, tehnicii și culturii, să întărească continuu organizațiile U. T. M.-ului, să sporească prin munca lor succesele poporului muncitor în construirea socialismului.

(Din Chemarea de 1 Mai 1954 a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român către toți oamenii muncii din Republica Populară Română)

In preajma marii sărbători de 1 Mai

An de an, marea sărbătoare a zilei de 1 Mai constituie pentru oamenii muncii din țara noastră un prilej de a intensifica întrecerea socialistă, de a obține noi realizări în lupta pentru construirea socialismului, pentru sporirea producției industriale și agricole, a bunurilor de larg consum, pentru făurirea bunului trai material și cultural al celor ce muncesc de la oraș și de la țară.

Chemarea de 1 Mai a C.C. al P.M.R. către toți oamenii muncii din țară a avut un adânc ecou în mase. Întrecerea socialistă a luat un puternic avânt. Datorită muncii politice desfășurate de organizațiile de partid, măsurilor tehnico-organizatorice luate de conducerea întreprinderilor și însușirii și aplicării experienței înaintate, multe din colectivele întreprinderilor care și-au luat angajamentele sportive în cinstea zilei de 1 Mai, le-au îndeplinit cu cinste înainte de termen.

În aceste zile poporul muncitor a primit cu bucurie vestea despre victoria constructorilor termocentralelor de la Singeorgiu și de la Pădure, unde s-a încheiat producția primului grup electrogen. Munca însufletită, patriotică, a muncitorilor și tehnicienilor a fost marcată de noi și noi realizări. Fabricile metalurgice produc noi tipuri de motoare, compresoare, utilaj pentru industria textilă.

Industria noastră constructoare de mașini produce noi tipuri de mașini necesare pentru agricultură, pentru industria ușoară, alimentară și pentru celelalte ramuri industriale. Se construiesc acum, alături de tractoare, pluguri, secerători și hatoze, semănătoare de seclă; numeroase întreprinderi din industria de panificație au fost înzestrate cu malaxoare moderne, cupatoare cu aburi, elevatori, transportoare și alte utilaje construite în cea mai mare parte în țară. Numeroase întreprinderi și-au dezvoltat capacitatea de producție: la termocentralele „Gh. Gheorghiu-Dej” de la Doicești a început să dea curent un nou turbogenerator, la Tg. Mureș a intrat parțial în funcțiune o nouă fabrică de pânză și o secție de garnituri de carne; în alte centre ale patriei s-au ridicat noi construcții — mături grăitoare ale grăini permanente cu care partidul și guvernul se preocupă de dezvoltarea necontenită a economiei naționale, de ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Cu deosebită putere se manifestă în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai inițiativa creatoare, nesecata energie, aptitudinile și talentele poporului muncitor, în trecut crâcnit de exploatarea și umilit. În desfășurarea întrecerii socialiste au ieșit la iveală noi frunțiși ai luptei pentru o înaltă productivitate a muncii, oameni care prin munca lor plină de abilitate aduc o contribuție serioasă în lupta pentru plan. Lucrind în noua regiune petroliferă Pitești, brigada de petrolisti condusă de tov. Gheorghe Tatu, avind sprijinul inginerului I. Mihalache — și folosind o nouă tehnologie sovietică — au realizat o nouă viteză comercială de 4602,9 m. gramic-lună — adevărat record național în forarea sondelor. Recent și acest rezultat a fost depășit de brigada condusă de comunistul Ion Călinesc, care a reușit să foreze o sondă în numai 7 zile, obținind o viteză comercială de 5168 m. gramic-lună. Întrecerea pentru forarea rapidă a sondelor capătă acum o formă largă răspândire în industria noastră petroliferă.

Colectivele din alte întreprinderi din industria grea — temelia dezvoltării economiei naționale și a ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc — înscriu zi de zi noi succese în lupta pentru sporirea productivității muncii, care constituie în ultimă instanță factorul principal al victoriei noii ordini sociale. Brigada de mineri condusă de Kopețin Geza — brigada fruntașă în bazinul carbonifer al Văii Jiului — a început să extragă carbune în cantul anului 1958. În cantul anului 1957 lucrează acum brigada condusă de minierul Haidu Iuliu.

Dezvoltarea multilaterală a producției bunurilor de larg consum este unul din cele mai însemnate obiective ale întrecerii socialiste. Muncitorii și tehnicienii din numeroase întreprinderi ale industriei metalurgice și electrotehnice, urmind îndemnul partidului, dezvoltă alături de producția de mașini și utilaje de înaltă tehnică

și producția bunurilor de larg consum.

Realizări de seamă dobîndesc în întrecerea socialistă muncitorii și tehnicienii din industria ușoară și alimentară. Colectivul uzinelor textile „7 Noiembrie” din Capitală a dat peste plan, numai în primele 20 de zile ale lunii aprilie, 3100 m. pânză și a introdus în procesul de producție 11 modele noi. Se dezvoltă necontenit acțiunea pentru folosirea rațională a materiei prime și a materialelor, în scopul obținerii a cât mai multe produse din aceeași cantitate de materie primă.

Realizări obținute de oamenii muncii din industrie în cinstea zilei de 1 Mai — realizări care contribuie la traducerea în viață a programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern — sînt o puternică dovadă a dragostei nemărginite a muncitorilor și tehnicienilor față de patrie, constituie o manifestare viguroasă a internaționalismului proletar.

În acest an, în cinstea zilei de 1 Mai, a luat un mare avânt întrecerea socialistă și patriotică din agricultură. În vederea aplicării experienței fruntașilor și a metodelor agrotehnice înaintate pentru sporirea producției la hectar, muncind cu însuflețire mecanizatoriile de la S.M.T.-uri din regiunea Stalin, Regiunea Autonomă Maghiară, din multe S.M.T.-uri din regiunile Arad, Timișoara și alele, precum și muncitorii din gospodăriile agricole de stat din regiunile Arad, Timișoara, Oradea au depășit planul lucrărilor agricole de primăvară.

În întrecerea pentru titlul de „cel mai bun tractorist” tractoristul Străluț Ionel, de la S.M.T. Pecut Nou-Timișoara, a realizat până la 20 aprilie sarcina sa de plan la muncile de primăvară în proporție de 267%.

Întrecerea este o operă vie, creatoare, a maselor de milioane de oameni ai muncii. Mai sînt încă organe sindicale și de partid care au o atitudine birocratică și formală față de conducerea întrecerii, care înăbușe inițiativa creatoare a masei. În multe locuri comitetele de întrecere nu sunt orientate și nu ajută pe muncitorii să-și formuleze angajamente concrete în întrecere, pe linia îndeplinirii principalelor indicii de plan. Conducerea unor întreprinderi — ca „Armătura”-Cluj și altele — nu creează condiții tehnico-organizatorice, nu aprovizionează la timp materialele de muncă cu materii prime, materiale, scule, nu asigură evidența întrecerii socialiste.

Există încă unele organizații de partid care în loc să analizeze în mod operativ rezultatele întrecerii, să sesizeze așteptabilele noi cîștiguri care frînează buna dezvoltare a întrecerii, nu acordă atenție acestei probleme, nu asigură conducerea politică a întrecerii. La uzinele „Mao-Tze-dun” din Capitală, din cauza slabei muncii politice, multe angajamente sînt formale și nu antrenează pe muncitorii să facă noi pași înaintea în sporirea producției și productivității muncii.

În întreprinderile „Clement Gottwald” și „Flamura Rosie” din Capitală, organizațiile de partid au slăbit munca de agitație, nu pun în fața muncitorilor și tehnicienilor necesitatea de a îmbunătăți zi de zi calitatea produselor, factor de seamă în ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Partidul cere tuturor organizațiilor de partid, organelor sindicale, precum și cadrelor conducătoare din economie să sprijine pe toate căile dezvoltarea largă a întrecerii socialiste. Organizațiile de partid din industrie sînt chemate să-și concentreze toate forțele asupra îndeplinirii planului pe 1954 la toți indicii.

Organizațiile de partid au datoria să lămurască pe oamenii muncii că mărirea producției, ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost al produselor, îmbunătățirea calității produselor, realizarea unor seve economice la mii-le de bănești, materii prime, micșorarea cheltuielilor administrative, constituie singura cale justă pentru ridicarea nivelului de trai.

Muncitorii și tehnicienii din industrie! Oameni ai muncii din agricultură! În cinstea marelui sărbătorii de 1 Mai să ne încordăm toate forțele în întrecerea socialistă pentru a putea obține noi victorii în lupta pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

O întrecere de un fel deosebit

Nu trecuse decît o lună de la apariția Hotărîrii guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea și dezvoltarea sistemului de contractare și achiziții de animale și produse animale. În acest timp, numeroși țărani muncitori din raionul Medgidia, lăund cunoștința de avantajele Hotărîrii, s-au angajat, prin contracte încheiate cu unitățile de stat și cooperativele, să crească și să îngreșe animale. Printre primii contractanți au fost țărani muncitori Stancu Ilie și Drăgan Dumitru, ambii din satul Corbu de Jos, comuna Corbu. Ei au contractat cu cooperativele, la 26 noiembrie, cîte o pereche de bol fiece. Bolii lui Stancu Ilie cîntăreau la contractare 850 kg., iar al lui Dumitru Drăgan cu 200 kg., mai puțin.

După încheierea contractului și după ce au primit avansul ce li se cuvenea, mergînd spre casă, Stancu Ilie s-a gîndit să cheme la întrecere pe Dumitru Drăgan. Și, fără să se mai gîndească mult, îl și spuse: „Știi ce, măi frate Drăgane, m-am gîndit că-ți vine, pentru că am contractat bolii la aceeași dată și li vom predă la aceeași dată, să vedem care din noi îl dă mai gras”. Cel doi au căzut de acord asupra acestei propuneri și întrecerea între ei a început. De această întrecere au aflat apoi toți țărani muncitori din comună.

Întrecerea s-a sfîrșit odată cu expirarea termenului înscris în contract. Cînd Stancu Ilie și Drăgan Dumitru s-au prezentat la baza de recepție ce s-a predeea vitele, în jurul lor s-au strîns numeroși producători, curioși să vadă rezultatele. Nu

mai puțin nerăbdătorii erau și cei doi prieteni care au fost în întrecere. La cîntar au fost cu bolii unul după altul. Primul au fost bolii lui Stancu Ilie, care au cîntărit 1090 kg. Astfel, de la data contractării și pînă în momentul predării, deci în patru luni de zile, datorită unei bune îngrijiri bolii au avut un spor de greutate de 240 kg. La rînd au urmat bolii lui Drăgan Dumitru, care au cîntărit 1045 kg., deci cu 215 kg. mai mult decît la contractare. Atît vitele lui Stancu Ilie, cît și ale lui Drăgan Dumitru au fost clasate de calitate extra-grasă.

Pentru realizările obținute, cei doi contractanți s-au bucurat de toate avantajele prevăzute de Hotărîre. Astfel, ei au primit cîte 450 lei pe kg. greutate vite. În afară de aceasta, fiecare a primit pentru vite o vită — avîndu-se în vedere randamentul obținut — cîte 20% peste prețului de 450 lei acordat pentru calitate. Pe lingă banii primii, cei doi au fost scutiți de cîte 75 kg. carne și 250 kg. porumb, cantități pe care trebuiau să le predă la colectare. Stancu Ilie, de pildă, care are pămînt mai puțin, nu mai are astfel nîmic de predat din colta de cereale boabe. De asemenea el pot cumpăra cu o parte din banii primii mărfuri speciale destinate contractanților crescători de animale, ca și mărfuri de comerț de împlinire.

Cu banii primii, Stancu Ilie și Drăgan Dumitru și-au cumpărat în loc vite tinere. Prin munca depusă, cei doi țărani muncitori au contribuit la mărirea veniturilor lor personale și la buna aprovizionare cu carne a oamenilor muncii de la oraș.

Muncă însuflețită în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai

Realizările metalurgistilor reșițeni

REȘITA (de la redacția zărilor „Drapelul Roșu”-Timișoara). — În toate secțiile și secotiile uzinei de utilaj petrolier din Reșița se desfășoară o muncă însuflețită în cinstea zilei de 1 Mai, pentru obținerea de noi succese în întrecere.

Organizînd temeinic procesul de producție, colectivul fabricii de poduri a îndeplinit sarcinile planului de producție în valori constante, pe luna aprilie, pînă în ziua de 24. La obținerea acestui succes, o contribuție de preț au adus lăcătușul Ion Iatco, robotul Ion Kólmec și fuleoara Eleonora Seffer și alții care și-au depășit zi de zi sarcinile de plan.

La fabrica nouă de mașini frunțișii în întrecerea socialistă Alexandru Ioscu, aplicînd metode de tăiere rapidă, a redus timpul de prelucrare a pieselor, sporind productivitatea muncii cu aproape 20%. La strînjirea roților pentru turboagregate, el a reușit să reducă timpul de lucru cu 40%. Asemenea rezultate au fost obținute și de membrii brigăzilor „7 Noiembrie” și „Vasile Roată”.

Țesături pentru oamenii muncii

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — La fabrica textilă „Independența”-Craiova, în cinstea zilei de 1 Mai, s-au obținut succese de seamă în întrecerea socialistă. Pînă la 20 aprilie, colectivul secției apertură a îndeplinit planul lunar în proporție de 100,9%. Succese asemănătoare a obținut și colectivul țesătorilor.

Lucrînd la 3 războaie deodată, țesătoarea Ana Trăistaru și-a depășit planul lunar pînă la data de 20 aprilie cu 22%. De asemenea, țesătoarea Marica Gheorghiu, care lucrează la războaie pentru țesut pături și sibir, și-a depășit planul cu 55%.

Și în secțiile secții, muncitorii se străduiesc să împlinescă ziua de 1 Mai cu realizări deosebite în muncă. Fiecare Maria Leoveanu, de pildă, pînă la data de 20 aprilie a dat peste plan cu 63% mai multe fire, iar filatoarea Ioana Andreescu și Maria Pribeagu în aceeași perioadă și-au depășit planul cu peste 48%.

În ultimul timp s-a introdus un nou sortiment de țesături pentru rochii de damă, cu 5 desene.

Schimburi de onoare

Siderurgistii Hunedoarei au organizat în ziua de 28 aprilie un schimb de onoare în cinstea zilei de 1 Mai. Primele ore ale schimbului de onoare au însemnat primele succese.

La cupotul Martin nr. 4 a început să lucreze echipa primoplotului Valer Lăbuneș. Încălcarea, dozarea și celelalte operațiuni pentru elaborarea șarjet s-au făcut la timp. În această zi, echipa tovarășului Lăbuneș, folosind metoda oțelului sovietic Matulinne, a dat o nouă șarjă rapidă. Echipa și-a depășit prevederile planului de producție, în ziua schimbului de onoare, cu 53%, începînd totodată să lucreze în cantul primelor zile ale lunii mai. Pînă în ziua de 28 aprilie, oțelarii de la Hunedoara au dat în cinstea zilei de 1 Mai, așa cum s-au angajat în primele zile ale lunii aprilie, 52 șarje cu o durată de topire mai mică de 8 ore. Asemenea succese au realizat și echipele oțelariilor Petre Forțu, Tralan Birlea și alții. Începînd din ziua de 26 aprilie, colectivul de muncitori de la oțelăria specială a început, de asemenea, să producă oțel în cantul lunii mai.

Și în secția furnale, în ziua schimbului de onoare în cinstea zilei de 1 Mai, muncitorii de la prăjtoarele de mîner, încălzitorii, topitorii, tehnicienii și inginerii s-au străduit să dea patriei mai multă forță. După primele 8 ore de lucru, planul de producție pe întreaga secție furnale a fost îndeplinit în proporție de 110,2%.

Și colectivul uzinei de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” din Craiova a organizat în ziua de 26 aprilie un schimb de onoare. Pentru aceasta s-au pregătit din vreme ca în această zi să atingă cel mai înalt vîrf de producție.

În această zi, datorită elanului cu care a lucrat fiecare muncitor, tehnician și inginer, planul de producție a fost îndeplinit în proporție de 237%.

O contribuție de seamă la obținerea acestor rezultate au adus-o frunțișii în producție Petre Preda, forțor, Constantin Neagu, montator, Gheorghe Popovici, sudor și alții.

Rezultate însemnate a obținut și brigada utemistă condusă de Dumitru Nedel din secția întrecere, iar la secția a II-a prelucrare, muncitorii ca Nicolae Mitro, Florea Aurelian, Tudor Ionescu, Dumitru Iordache și alții au obținut însemnate depășiri ale sarcinilor de plan.

Succesele morarilor

Ziua de 1 Mai constituie și pentru muncitorii și tehnicienii de la morile unelte „Ilie Pintilie” din Capitală un nou prilej de a dovedi dragostea și capacitatea lor de muncă. În această zi, prin realizările de seamă dobîndite în întrecerea socialistă el vor răspunde la chemarea partidului și guvernului privind sporirea necontenită a producției alimentare.

Angajamentele luate de acest colectiv în împlinirea zilei de 1 Mai sînt îndeplinite cu succes. Zi de zi, graficul întrecerii socialiste arată noi depășiri. Schimbul condus de șeful morar Gheorghe Radu depășește zilnic sarcina de producție cu peste 7.000 kg. făină. Urmărind cu viu interes căile de îmbunătățire a calității produselor fabricate, comunistul Gheorghe Radu a reușit să îmbunătățească seros calitatea făinii, a grîșurilor etc. prin îmbunătățirea continuă a procesului de producție.

Muncitorul Teoș Dumitru de la siloz a reușit să obțină serioase economii, prin descărcarea la timp a vagoanelor ce soseser cu materie primă. Pentru ca procesul de măcinare să se desfășoare în bune condițiuni, precum și pentru a se asigura secției de măcinare grăuie curățită și uscat, tov. Dumitru Dinu din de secția curățitorilor depune multe eforturi. În întrecerea socialistă el își depășește simțitor sarcina de producție.

În această întrecere sînt numeroși muncitori care obțin succese însemnate. Întreg colectivul se străduiește să pună la dispoziția întreprinderilor de panificație făină de bună calitate și în cantități îndestulătoare.

Oameni de nădejde

Adevărul îl află însă abia atunci cînd îl auzi vorbind cu tovarășii mei noi, care nu s-au deprins încă cu viața uzinel.

Am venit aici — spune el adeseori tovarășilor veniți de la țară — ca și voi, dintr-un sat, unde eram deprins cu întinșul cîmpului, cu liniștea satului. De aceea, la început mîna veni grea și mă obișnuiesc cu viața de uzină, însă ajutor de comunist, m-am calificat repede — și am ajuns să îndrăgesc uzina ca pe o mamă.

În producție, Ion Ghiță acordă o deosebită atenție calității lucrului. Are el o vorbă, la care ține mult și pe care o spune din cînd în cînd celor care nu dau atenție calității produselor.

Ce spuneți dacă ați cumpăra o cămașă sau o haină strîmă? V-ar fi de folos? Cumpărînd o astfel de cămașă sau haină nu facei altceva decît să aruncați banii în vînt. Așa-i, tovarășii, și cu țevile de proastă calitate. O țevă necorespunzătoare însemnă muncă și bani pierduți, grăuții tovarășilor noștri din alte întreprinderi, însemnă a ne face de rușine.

În zilele acestea, de însuflețită întrecere în cinstea zilei de 1 Mai, șeful de echipă Ion Ghiță e-a dovedit că el, comitetul de muncă, înțelege tot mai bine rostul întrecerii socialiste: „să lupți ca să ajungi frunțos, și în același timp, să-ți ajuti pe cei rămași în urmă ca să ajungă la nivelul frunțosilor, pentru a se obține astfel, în cadrul întrecerii, un avînt general.

Acum, în preajma lui 1 Mai, dacă-ți întreb ce gînduri de viitor are, el îți vorbeste de dorința de a urma școala de mașini — poate mai tirziu și Politehnica. El are însă o dorință pe care nu o destăinuie ori cînd și ori cu cine. Aceasta, ca prin furt, să arate că este demn să fie primit în rîndurile candidaților de partid.

Comunistul Toma Moldoveanu, șeful secției Laminor 6, este bine cunoscut în întreaga uzină, în permanență în mijlocul muncitorilor, el se interesează de mersul întrecerii, de condițiile de muncă, se preocupă îndeaproape de întregul colectiv ajutîndu-l să descopere și să folosească cît mai din plin rezervele interne de la fiecare loc de muncă în parte în vederea sporirii productivității muncii. El vrea ca, în întrecere, secția pe care o conduce să fie întodeauna cu planul de producție înaintea secției vecine — secția Laminor 3.

Toma Moldoveanu, care nu de mult a fost distins, pentru merite în producție, cu „Medalia Muncii”, se preocupă îndeaproape de lărgirea mișcării inovatorilor și

Hirtie și carton peste plan

PIATRA NEAMȚ (de la redacția zărilor „Flacăra”). — Străduințele muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la fabrica de hirtie și carton „Comuna din Paris”-Piatra Neamț, de a împlini ziua de 1 Mai cu realizări din cele mai însemnate, au fost încununete de succes.

În primele 18 zile ale lunii aprilie colectivul acestui întreprinderi a reușit să realizeze 33 tone de produs peste plan. Brigada condusă de Constantin Orza, prin eliminarea întreprinderilor cauzate de ruperea cartonului, a reușit să dea cu 7 tone de carton peste plan, iar brigada comunistului Nicolae Clontu, din aceeași secție, a produs cu 20 tone carton peste plan. La sala de alegere brigada „Ilie Pintilie” condusă de tov. Maria Vizitiu a adus o contribuție de seamă la valorificarea deșeurilor de hirtie și carton. Alegînd cu grijă fiecare coală de hirtie, muncitorii de acel au reușit să valorifice 2000 kg. hirtie concept, 3000 kg. hirtie pentru calete și 400 kg. carton.

Folosind metodele înaintate în muncă

La construirea orașelului minierilor de la Filipești de Pădure s-au folosit milioane de cărămizi. La fel și la construirea termocentralei „Gh. Gheorghiu-Dej” de la Doicești. Anul acesta, volumul lucrărilor de construcții a sporit. Necesitatea de cărămizi de bună calitate este tot mai mare.

Colectivul fabricii ceramiche „1 Mai”-Bucov a livrat acestor șantiere cantități mari de cărămizi. Acum, muncitorii și tehnicienii se străduiesc să producă pentru noile șantiere de construcții cantități tot mai însemnate de cărămizi de bună calitate. În cinstea lui 1 Mai, pînă în ziua de 24 aprilie, sarcina de plan la cărămizii arse a fost îndeplinită în proporție de 101,7%.

Succesele obținute sînt rezultate de înaltă productivitate. Metoda sovietică Gomonenکو، de ardere rapidă a cărămizilor, este folosită de un număr tot mai mare de muncitori.

Uscarea cărămizilor, în toate secțiile fabricii „1 Mai”-Bucov, se face după metoda sovietică Kartavjev. Cărămizile crude sînt așezate la uscare, rînd, permînd reducerea timpului de eliminare a apei de la 20 de zile la 10-12 zile.

Agitatorul de partid Volcu Tănase lucrează de cîțva timp la secția de filetaș, în un strung automat edus din U.R.S.S. E un om mărunțel, Timplele, încărunțel înalte de vreme, trădăcăz că a suferit mult în anii de exploatare, sub regimul burghez-moșieresc. El vorbeste adeseori muncitorilor despre viața grea din trecut, legînd apoi toate acestea de viața nouă și de sarcinile ce stau azi în fața oamenilor muncii pentru făurirea unui trai mai bun.

Știi tovarășii că fiecare gram de ulei economic, fiecare cuțit de strung folosit cu chibzuț, duc la reducerea prețului de cost, însemnă bani pe care statul îl poate investi în alte lucrări de interes general, obștec. Cuvintele rostite de el la convorbiri, în discuțiile de la com la om convîng, mobilizează pe muncitorii în lupta pentru noi succese în muncă. Exemplul personal pe care îl dă în realizarea de economii face să fie și mai mult iubit și stimat. Pentru a economisi soluția pentru răcirea cutiului de strung el a făcut, de curînd, o inovație care acum, în cinstea lui 1 Mai, este aplicată de tot mai mulți lucrători.

La uzinele „Republica”, rezultatele schimbului de onoare, rezultatele zilelor de întrecere socialistă în cinstea lui 1 Mai depășesc, în multe cazuri, angajamentele pe care colectivul de aici și le-a luat în împlinirea marilor sărbători. Astfel, față de datele prevăzute în angajamentele luate, instalația de mecanizare a transportului de blocuri de oțel de la foarfece Peltz la cupotul rotativ al laminorului de trase „Ioni” a fost dată în funcțiune cu 6 zile mai devreme; tot cu șase zile mai devreme a fost dată în funcțiune o pompă hidrolică sub presiune; cu 11 zile mai devreme a fost executată instalația de ventilație la atelierul de timplărie.

La 1 Mai colectivul uzinelor de țevi „Republica” va raporta partidului și guvernului succesele sale, își va exprima dorința și hotărîrea fierbinte de a obține mereu noi victorii.

N. BUZATU
E. ARGETOIANU

Sostrea unor delegații sindicale de peste hotare

În Capitală au început să sosescă nu meroase delegații sindicale de peste hotare, pentru a participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai în țara noastră.

Miercuri a sosit delegația Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice.

Delegația, condusă de V. I. Ulin, președintele Consiliului Sindical Republican din R.A.S.S. Bașkiră, membru în Consiliul Central al Sindicatelor Sovietice, deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S. Rusă, este alcătuită din E. B. Kozlova, textiliștii din Odesa, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., B. I. Samsonov, modelar la uzina de mașini agricole din Lubersk, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

În aceeași zi a sosit din R. P. Chineza, Wu-Sha-lang, membru în Comitetul Executiv al Federației Sindicatelor din întreaga Chină.

La sosit, oaspeții au fost întâmpinați de numeroși oameni ai muncii și activiști de răspundere al Consiliului Central al Sindicatelor, în frunte cu tov. Stelian Moraru, președintele C.C.S.

Au fost de față reprezentanți ai ambasadelor Uniunii Sovietice și R. P. Chineze la București.

Tot miercuri a sosit în Capitală delegația sindicalelor din R. P. Bulgaria, alcătuită din Ștefan Nikolov Gabrovski, președintele Sindicatului muncitorilor din P.T.T. și Parasheva Stolanova Hachanova, muncitoare textiliștii.

În Gara de Nord, membrii delegației bulgare au fost salutați de tov. Ioan Urdă, președintele C.C. al Sindicatului Muncitorilor din C.F.R. și P.T.T.R., precum și de activiști al Consiliului Central al Sindicatelor.

Au asistat la sosit reprezentanți ai Ambasadelor R. P. Bulgaria.

În Capitală, a sosit de asemenea o delegație de oameni ai muncii din Marea Britanie: Eduard Williams, sudor, Eduard Lloyd, minier, Ivor Davies, minier și Sam Wagenheim, crotlor.

Oamenii muncii englezi au fost întâmpinați la sosit de activiști de frunte al mișcării sindicale din țara noastră.

(Agerpres)

Adunări festive în întreprinderi în cinstea zilei de 1 Mai

Într-un cadru sărbătoresc în numeroase întreprinderi din Capitală și din țară au avut loc ieri după amiază adunări festive închinată zilei de 1 Mai.

La întreprinderea „Textila Grivița” din Capitală, participanții la adunare au ascultat cuvîntarea tov. Ion Zamfir, președintele statului popular „Grivița Rosie” care a vorbit despre avîntul politic și în muncă cu care clasa muncitoare din țara noastră împlinim marea sărbătoare a solidarității internaționale a celor ce muncesc. Cu ocazia zilei de 1 Mai — a arătat vorbitorul — poporul nostru trece cu mîndrie în revistă rezultatele obținute în lupta pentru dezvoltarea necontenită a economiei, pentru ridicarea propriului său nivel de trai material și cultural. Succesele muncii noastre sînt o dovadă grăitoare a hotărîrii de nezdruclina a întregului nostru popor muncitor de a contribui din ce în ce mai puternic la întărirea forțelor păcii, democrației și socialismului.”

Au apol cuvîntul tov. Maria Silvestrov, directorul întreprinderii, care a arătat rezultatele însemnate pe care le-a obținut colectivul fabricii în ziua schimbului de onoare în cinstea zilei de 1 Mai. În această zi, planul de producție pe fabrică a fost îndeplinit în proporție de 155,4%.

La uzinele „Steaua Rosie” din Capitală, în cadrul adunării festive închinată zilei de 1 Mai, a luat cuvîntul tov. Lazar Moraru, directorul adjunct al întreprinderii. Vorbitorul a subliniat însemnatele deosebită a zilei de 1 Mai, arînd că în acest an poporul nostru sărbătorește ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc sub semnul luptei hotărâte pentru trecerea în viață a sarcinilor puse de plerana din august 1953 a C.C. al P.M.R.

Au apol cuvîntul tov. Vasile Tănase, directorul întreprinderii, care a arătat realizările obținute de colectivul de muncă din uzină în cinstea zilei de 1 Mai. În cadrul schimbului de onoare închinată zilei de 1 Mai, planul de producție pe întreaga întreprindere a fost depășit cu 65,3%.

Plantele vor crește mai bine în terenul îngrășat

BRAILA (de la corespondentul nostru). — Eftimie Mocanu terminase de înșămîntat cîmpul și îl apucase noaptea pe cîmp și călă gîncea către sără a mai aștepta îndomn stăpînului. Acasă, ajutor de nevastă, Eftimie Mocanu a deslănat cali.

— Hai în casă, bărbate, oi fi obosit.

— Prea mă grăbești. La

Pentru o agitație politică mai concretă, mai strâns legată de viață

Pe întinsul patriei noastre

Școala nouă din Ferentari

Cel peste 500 de copii, fii ai oamenilor muncii care locuiesc în blocurile muncitorești din Ferentari, vor primi în dar anul acesta o nouă școală. Concepută în același stil arhitectural ca și blocurile muncitorești, școala va avea 14 săli de clasă, o sală de bibliotecă, sală de festivități, cantină etc. Copiii vor avea asigurate condiții optime de învățare.

În prezent, lucrările se află în stadiul de finalizare. Mobilierul necesar este deja gata. Muncitorii de la Intreprinderea 2 constructivă-București își sporesc eforturile pentru a termina lucrările. Timpurii lucrează la construirea ușilor și locurilor de geam; alți muncitori termină de betonat scările de la intrarea principală. Printre muncitorii care lucrează la construcția acestei școli moderne se află instalatorii de calorifere Anton Toma și Lezăr Teodorescu, care în luna aceasta, pe timp de viscol, împreună cu alți muncitori zidari, vârnăcari etc. au lucrat fără întrerupere.

Școala elementară de 7 ani din Ferentari constituie o nouă dovadă a grijii partidului pentru educația fiilor de oameni ai muncii.

O expoziție sanitară la Reșița

La Reșița s-a deschis de curând expoziția sanitară a regiunii Timișoara. Materialele expuse ilustrează viața reală obținută în anii puterii populare în domeniul medico-sanitar. Alături de modele ale aparatelor medicale moderne fotografii și grafice înfățișează felul cum a crescut nivelul sanitar al populației.

Asfel, în ultimii doi ani s-au creat 19 spitale dintre care 5 în mediul sărăcesc. Pe lângă o serie de întreprinderi ca minele de la Doman și Secliu, raionul Reșița, ca și pe lângă numeroase gospodării agricole de stat și S.M.T.-uri au luat ființă dispensare.

În ultimii doi ani, în regiune s-au creat 90 de servicii medicale de specialitate, peste 370 de puncte sanitare de prim ajutor, servicii de salvare, prevențorii, iar pe lângă acțiunile antiepidemice au fost create, în regiune nouă unități sanepid și cinci noi laboratoare de igienă.

Fotografii interesante ilustrează aspecte din munca dispensarelor de pe lângă gospodăriile agricole de stat din comunele Ortășoara, Bocșa Vestului, de la punctul de sănătate de pe lângă gospodăria agricolă colectivă din comuna Beșenova Nouă, din sanatoriile balneare din regiune și de la casele de naștere.

Școli sportive de tineret

IASI (de la corespondentul nostru). Odată cu venirea primăverii, stadionul „Locomotivă” din Iași a început să fie vizitat în tot cursul săptămânii. În unele după-amiezi, tinerii de la școala sportivă de atletism vin aici pentru a face practică. Ei se antrenează pentru diferite probe atletice: săritura în înălțime și lungime, aruncarea discului, a suliței etc. În afară de aceste ore de practică la școala sportivă de atletism se mai predau noțiuni teoretice despre unele ramuri de sport.

În orașul Iași funcționează 3 școli sportive de tineret, care pregătesc noi cadre de sportivi. Cursurile școlilor sînt urmate de numeroși muncitori și elevi între 16 și 18 ani, care au astfel posibilitatea să învețe metode în timpul liber boxul, basketul sau atletismul. Unii cursanți au reușit să obțină rezultate bune. Astfel, doi tineri elevi ai școlii de box au ajuns până în finala concursului republican de calificare.

La Casa Tehnică a Căilor Ferate

Pe Calea Griviței, lângă Gara de Nord, se află o clădire înaltă, roșcată, la intrarea căreia străjuiește o firmă pe care scrie: „Casa Tehnică a Căilor Ferate”. În curtea este instalată prima locomotivă care a circulat în țara noastră în anul 1869, pe linia București—Giurgiu.

Să pătrundem în sălile spațioase ale clădirii. În sala de la parter, puternic iluminată, numeroși muncitori de la căile ferate ascultă cu atenție o conferință despre „Locomotiva de mare putere, factor determinant în realizarea planului de transporturi”.

În altă sală, o comisie de ingineri, tehnicieni și muncitori discută inovația tov. Șoșdeanu Roman de la Aletierele C.F.R. Timișoara — proiectul unei proese excentrice pentru confecționarea niturilor și a difuzorilor suruburilor de lemn.

În câteva săli de la parter este amenajat Muzeul Căilor Ferate. În prima sală, diferite panouri, macheta, schițe și fotografii înfățișează evoluția transporturilor de la primele începuturi până în prezent. Printre altele se pot vedea aici fotografiile ale primelor roți folosite pe teritoriul țării noastre cu 3—4000 de ani în urmă, reproduceri după schițele primelor mașini cu aburi ale lui Papin și Polzunov etc. Sînt expuse de asemenea copii după macheta locomotivei „Racheta” a lui Stephenson, schițe ale primelor automobile etc. Diferite tablouri redau sugestiv istoricul dezvoltării căilor ferate în țara noastră.

O întreagă sală a muzeului este consacrată dezvoltării căilor ferate romine după 23 August 1944. Materialele expuse demonstrează convingător că în anii puterii

populare transporturile se dezvoltă rațional și armonios, conform cu necesitățile economiei naționale. Sînt prezentate variatele tipuri de locomotive și vagoane care străbat muntii și cîmpurile patriei noastre, succesele obținute în ramura căilor ferate prin aplicarea metodelor avansate ale feroviarilor sovietici etc. Toate acestea ilustrează preocuparea permanentă a cefeștilor de a asigura în bune condiții transportul de persoane și mărfuri. Diferite fotografii și grafice expuse într-o sală redau aspecte ale vieții noi a cefeștilor și a familiilor acestora.

Casa Tehnică a Căilor Ferate acordă o atenție deosebită invențiilor și inovațiilor muncitorilor cefești. Săptămînal se organizează act conferințe, schimburi de experiență, consultații tehnice etc. Casa Tehnică îndrumază și coordonează activitatea tuturor cabinetelor tehnice de inovații ale unităților C.F.R. De curînd, Casa Tehnică a inițiat o expoziție a inovațiilor propuse de muncitorii cefești din întreaga țară. Expoziția cuprinde 59 de inovații, care sînt acum aplicate pe scară largă în unitățile C.F.R. Printre aceste inovații se numără aceea a muncitorului George Bogdan de la Aletierele Autofransport București, care a confecționat un dispozitiv electric pentru controlul presiunii uleiului și altele.

Casa Tehnică a Căilor Ferate este înzestrată cu o bibliotecă de cărți tehnice. Biblioteca numără peste 78.000 de volume, colecții de reviste și publicații tehnice etc.

Editoria C.F.R., a cărei activitate este îndrumată tot de Casa Tehnică, pune la îndemîna muncitorilor cefești diferite broșuri și cărți tehnice de specialitate.

Turism și excursii

Mii de oameni ai muncii, tineri și vîrstnici, și printre ei mulți din cei peste 2 milioane de turiști care au participat anul trecut la excursiile organizate de Consiliul Central al Sindicatelor, așteaptă să revadă minunatele frumuseți ale patriei noastre, muntii și apele ei, așezările oamenilor și vieța lor.

Pentru cel domnilor să-și petreacă timpul liber în mijlocul naturii, programul excursiilor organizate prin sindacate în anul acesta va fi bogat și variat. De la 1 mai și pînă în septembrie vor începe serbarile cîmpenești în apropierea marilor localități, la pădure sau în cîmp, pe marginea de apă, în locurile cele mai pitorești. La festivitățile săptămînii, pe tot timpul verii, oamenii muncii vor putea participa la excursiile pentru cunoașterea tîntului natal, care se organizează pe regiuni. Aceste excursii îi vor ajuta pe oamenii muncii să cunoască regiunea în care trăiesc, trecutul ei, fauna și flora, monumentele ei istorice, bogățiile outhurale, realizările regimului democratic.

Dumnică aceasta, de pildă, metalurgistii din Reșița vor pleca la Timișoara într-o excursie, unde, după ce vor vizita orașul cu toate frumusețile lui, vor asista la un spectacol la Opera de Stat din localitate.

De 1 mai, biroul de turism și excursii din Petroșani organizează o mare „îndalnire în stea” în munții Jiului, excursie la care vor participa sute de oameni ai muncii.

Consiliile sindicale regionale vor organiza anul acesta și excursii de 7 zile. Consiliul sindical regional București va organiza încă în acest trimestru excursii de 7 zile în regiunile Hunedoara, Stalin și în Regiunea Autonomă Maghiară. Vor fi reținute de asemenea excursiile C.C.S. cu tîrîmuri speciale.

Tabelele cu conturi care se organizează în fiecare regiune vor fi pentru oamenii muncii un mod plăcut de petrecere a concediului de odihnă. Ele vor fi instalate în locuri pitorești, de unde să se poată face cele mai frumoase excursii.

Pentru turiștii experimențați deosebit de atractivă vor fi concursurile de orientare turistică în pădure sau în regiunile de munte.

Excursiile nauțice vor atrage și anul acesta zeci de mii de oameni.

O nouă formă de turism o vor constitui anul acesta excursiile pe biciclete, pe care consiliile sindicale regionale le-au înscris în plan.

(Agenpres)

Succese în tratamentul unor boli de ochi

La clinica de oftalmologie din Cluj se obțin mereu noi succese în ceea ce privește aplicarea metodelor înaintate ale științei medicale în tratamentul unor boli de ochi. Astfel, colectivul de medici al acestei clinici a reușit să redea aproape în întregime vederea mai multor bolnavi

de cheratită. Printre cei care și-au recăpătat vederea în urma tratamentului aplicat acîi sint tov. Sebeș Ludovic și Biro Ion din Cluj, Daniel Schmidt din Medias, Vaida Ion din Hateg și alții.

I. CHIRITSCU
correspondent voluntar

PE TEME DE PARTID

Să ridicăm mai sus nivelul muncii politice de masă!

Hotărîrea C.C. al P.M.R. cu privire la măsurile pentru îmbunătățirea agitației politice în rîndurile oamenilor muncii — apărută acum un an — a constituit și pentru organizațiile de partid din Regiunea Autonomă Maghiară un îndreptar și un ajutor de cea mai mare însemnătate în organizarea și desfășurarea muncii politice de masă.

CSUPOR LUDOVIC prim-secretar al Comitetului de partid al Regiunii Autonome Maghiare

am făcut propuneri prețioase pentru reducerea și folosirea deșeurilor.

Lupănd pentru aplicarea acestei hotărîri, comunistii din Regiunea Autonomă Maghiară au reușit să obțină îmbunătățirea conținutului de idei și a calității agitației politice.

În centrul atenției muncii politice de masă din regiune stă explicarea sarcinilor economice frăsate de planarea largită a C.C. al P.M.R. din august 1953. În unitățile industriei forestiere, în cooperativele meșteșugărești, în fabricile industriei locale ș.a., muncitorii sînt mobilizați prin agitatori, gazele de perete, prin diferite forme ale muncii politice de masă, la lupta pentru îndeplinirea planului de producție, ridicarea productivității muncii, aplicarea metodelor înaintate, îmbunătățirea calității produselor etc.

La întreprinderea forestieră de industrializare a jernului din Reghin, de pildă, nu mult după planarea largită a C.C. al P.M.R. din august 1953, organizația de bază a pornit lupta pentru creșterea de economii, folosind în acest scop diferite mijloace de agitație. A fost organizată o expoziție a produselor de larg consum fabricate din deșuri, la gazeta de perete ș.a. scriu articole privind problema economiilor. Prin munca de la om la om și convorbiri în grupe, mulți agitatori au știut să explice muncitorilor, cu argumente juste și convingătoare, importanța economiilor și a reducerii prețului de cost.

„Vrei să cumperi mai puțin?... proddu mai puțin!” — spunea tov. Albert Papp, agitator din secția ambarcațiunii. El a arătat că felul întregii activități a partidului nostru este ridicarea nivelului de trai material și cultural al maselor, că realizarea acestui fel este posibilă numai prin eforturile comune ale tuturor oamenilor muncii. El a făcut pe muncitori să înțeleagă că munca onestă și activitatea economică națională și pentru îmbunătățirea vieții lor. Numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri, mobilizați de organizația de bază,

De cea mai mare însemnătate este munca politică în rîndurile țărănilor muncitori cu gospodării individuale și în unitățile socialiste din agricultură pentru ridicarea producției agricole la hectar, pentru întărirea alianței clasei muncitorești cu țărănimii muncitoare. Săptămîna oare nouă și lupînd pentru răspîndirea lui, mulți agitatori — instruiți de comitetele raionale de partid și organizațiile de bază — au dus și duc o muncă rodnică pentru popularizarea metodelor agricole înaintate; în multe comune s-au organizat confătuiri cu fruntașii în obținerea de rezultate bogate, demonstrații practice, ș-au răspîndit broșuri, ș-au scris la gazetele de perete articole despre muncile agricole de primăvară. Rezultate bune obțin aș agitatori care știu să arate prin exemple locale folosirea metodelor înaintate de lucrare a pămîntului. Astfel, agitatorul Domokos Györfi, din comuna Sovata, a discutat adesea cu țărăni mijlocos, Kelemen Károly, Ștefan Olteanu și Lukács István despre importanța arvizării cartofilor și a plantării lor în culturi eșezate în pătrat. Agitatorul a arătat că ei însuși, aplicînd anul trecut aceste metode, a realizat o recoltă mare de cartofi. Faptele relatate de agitator au convins. În urma muncii sale răbdătoare, țărăni mijlocos și care a dus muncă de lămurire au hotărît să însămînțeze anul acesta așt cartofi! și și porumb în culturi eșezate în pătrat.

Trebue relevat în mod deosebit faptul că unele comitete raionale au atras în munca de agitație ingineri și tehnicieni agronomi, zootehniști, medici veterinari, ceea ce a contribuit la ridicarea calității agitației politice privind creșterea producției agricole, vegetale și animale. Astfel, medicul veterinar Ion Niculici din comuna Eremtu a explicat țărănilor muncitori avantajele încheierii de contracte pentru creșterea, îngrijirea și vânzarea către stat a animalelor.

Just au procedat acele organizații de

partid care au legat munca de lămurire privind campania agricolă de primăvară de celelalte sarcini și probleme care se pun acum la seate.

În munca de transformare socialistă a agriculturii organizațiile de partid au fost îndrumate să dea cea mai mare atenție muncii politice de masă. Agitatorii au merite deosebite în convingerea miiilor de țărani muncitori, romîni și maghiari, care ș-au unit de bună voie în gospodării agricole colective și întovărășiri. Acum în cadrul multor gospodării colective și întovărășiri, agitatorii sînt în fruntea luptei pentru obținerea unei recolte bogate, antrenează pe colectivități și întovărășiri la aplicarea regulilor agricole înaintate. Merită să fie extinsă metoda folosită în unele comune ca Botna, Chenduș Mic, de a trimite agitatori dintre membrii gospodărilor colective și întovărășirilor fruntașe în comunele învecinate pentru a convinge, cu exemple din viață, pe țărăni muncitori cu gospodării individuale asupra avantajelor agriculturii socialiste.

Este demn de amintit de asemenea faptul că, expiind concret măsurile luate de partid și guvern pentru conștientizarea țărăni în ridicarea producției agricole vegetale și animale, unii agitatori au convins numeroși țărani muncitori să încheie contracte pentru îngrijirea de animale și să valorifice produsele gospodărilor lor prin cooperativă.

O particularitate din cele mai însemnate a agitației este spiritul ei combativ îndreptat împotriva lipsurilor, a tot ce e inapoiat, împotriva înșelărilor, dușmanului și a influențelor ideologice burgheze.

Cit de puternică și de eficeace este o asemenea agitație politică se vede lîmpedit de cele petrecute, de pildă, în comuna Părgău. În această comună ș-a pierst din trecut un obicei înapoiat și dăunător: oamenii țeseau la muncă cîmpului primăvară numai după ce primul țaran sărea în apa unui lac. Din această cauză, muncile de primăvară începeau cu mare întîrziere, iar recolta țesea mai slabă decît în alte părți. Agitatorul Gora Cucurdan a hotărît să lupă cu acest obicei. Îndată ce ș-a vizitat pămîntul — pe la începutul lui martie — a ieșit la cîmp. În același timp, agitatorii din comună, cu ajutorul unui grup de agitatori muncitori veniți de la Reghin, au explicat țărănilor muncitori avantajele

reusit să obțină îndeplinirea planului de producție în primul trimestru al acestui an.

Îndeplinirea marilor sarcini trasate de partid și guvern, interesul crescînd al masei pentru o muncă politică bogată în conținut, cer lichidarea cu hotărîre a subaprecierii agitației politice, ridicarea muncii de agitație la un nivel mai înalt din toate punctele de vedere.

Organizațiile de partid vor putea obține acest lucru dacă vor aplica conștient, în întregime, Hotărîrea C.C. al P.M.R. cu privire la măsurile de îmbunătățire a agitației politice în rîndurile oamenilor muncii.

O atenție deosebită trebuie dată conținutului și operativității agitației politice. Numai dacă în centrul ei vor sta problemele cele mai actuale, sarcinile trasate prin Hotărîrea penanei largite din august a C.C. al P.M.R. și subliniate din nou în planarea din aprilie 1954, puse în aplicare agitației politice. Ar fi greșit dacă munca politică de masă ș-ar mîrgini strict la probleme tehnice și de producție; ea trebuie să aibă un bogat conținut politico-ideologic. De la agitatori se cere să asculte cu atenție părerea oamenilor muncii, să lupte pentru punerea în aplicare a propunerilor valoroase venite din masă, pentru rezolvarea cerințelor juste ale celor ce muncesc. Un adevărat agitator nu va prezenta niciodată lucrurile într-o lumină trandafirică, ci subliniind marile realizări ale regimului democratic-popular, va lămurii totodată cauzele dificultăților existente, caracterul lor trecător și va mobiliza masele pentru lichidarea lipsurilor.

O condiție fundamentală a ridicării nivelului agitației politice este justa alegere a agitatorilor și mai ales respectarea indicațiilor partidului de la secretarii organizațiilor de bază să instruasă pe agitatori odată pe săptămîna și ori de cîte ori apar probleme noi. Dar a instrui nu înseamnă a face îndemnuri și recomandări generale, așa cum se obișnuiește pe atunci, ci a învăța pe agitatori să ducă muncă de lămurire în cunoștința de cauză, să folosească în munca lor numeroase fapte din viața întreprinderii, satului sau orașului respectiv, să vorbească simplu, într-un limbaj popular, pe înțelesul celor mai largi mase, despre problemele concrete de producție. Iată de ce este de cea mai mare importanță atragerea specialiștilor, ingineri și tehnicieni, din industrie și agricultură, la instruirea diferențiată și complexă a agitatorilor, cit și în munca de agitație propriu zisă. Aceasta va da agitației politice un caracter calificat și o va face mai eficeace.

Organizațiile de partid au la dispoziție variatele mijloace pentru desfășurarea multilaterală a muncii politico-educative în masă. Trebuie folosite îndeosebi asemenea mijloace ca: convorbirile, citirea cu voce tare a presei, agitația de la om la om, gazețele de perete și diferitele forme de agitație vizuală.

Cheștăzîm îmbunătățirea muncii politice de masă este conducerea ei sistematică, concretă și zi de zi, de către organele regionale, raionale și orașenești de partid.

În fiecare regiune, în fiecare raion există agitatori deosebiti, gazețe de perete interesante, combative. Datoria organelor de partid este să studieze experiența, metodele noi, înaintate, în munca de agitație politică, să le generalizeze și să le extindă pe scara întregii regiuni, a întregului raion, folosind în această direcție consfătuirile, instructajele și mai ales presa.

Să depunem toate eforturile pentru a da avînt agitației politice, pentru a ridica nivelul ideologic și a întări eficacitatea acestei arme puternice a partidului în lupta pentru construirea socialismului!

respectării termenelor prevăzute în agrominim pentru lucrările de primăvară. Totodată ei au demascat pe Conț Iuliu, Boboran Simion și alți ohabluri care răspîndeau minciuni și uneltau prin toate mijloacele pentru întîrzierea lucrărilor agricole. Majoritatea țărănilor muncitori din comună, asistînd pe agitatori, au luat parte la întrecerea patriotică peșă între comunele din raionul Reghin pentru creșterea la timp și în bune condiții a lucrărilor din campania de primăvară.

Organizațiile de bază din raioanele Odorhei, Toplița, Șf. Gheorghe ș.a., îndrumate de comitetele raionale de partid, învață pe agitatori să combată cu tărie orice manifestări ale naționalismului burghez. Agitatorii de la gura de exploatare Pîntea (raionul Toplița) au demascat unele elemente care ațîuau una sovîni printru muncitorii Explicînd justea politică a partidului în problema națională, multe organizații de partid contribuie într-o măsură însemnată la educarea maselor în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, la cimentarea prieteniei de neîndruncat dintre oamenii muncii maghiari și romîni care trăiesc și muncesc în regiunea noastră.

Cu toate progresele pe care le-a făcut munca de agitație politică din regiunea noastră, comitetul regional de partid consideră că ea este încă departe de a corespunde cerințelor crescînde ale oamenilor muncii și posibilităților mari pe care le au organizațiile de partid.

Planarea C.C. al P.M.R. din 19 aprilie a subliniat că mai este mult de făcut ca munca politică de masă să devină mai vie, mai concretă, mai legată de problemele vitale ale poliției partidului și statului. Aceasta indică prețioasă este întru totul valabilă și pentru regiunea noastră.

O lipsă generală constă în aceea că agitația politică se ducă în multe locuri la un nivel ideologic scăzut, într-un mod practicist, îngust. Numeroși agitatori leagă în mod formal sau nu leagă deloc agitația privind sarcinile concrete de producție cu explicarea poliției partidului și guvernului, ilustrează insuficient cu exemple locale faptul că această politică exprimă interesele vitale ale poporului, corespunde întru totul zănelurilor maselor populare.

Organele și organizațiile de partid ar putea face ca agitația politică să fie mai interesantă, mai eficeace și mobilizatoare dacă ar lua măsuri ca agitatorii, gazețele de perete să nu se rezume — așa cum face de multe ori — la fraze șablon, la apeluri și declarații generale etc., folosind date și fapte locale, un limbaj viu, popular, pe înțelesul tuturor, să popularizeze concret experiența înaintată privind îndeplinirea celor mai arzătoare sarcini.

O agitație care prezintă lucrurile în roz — așa cum se face la noi întru-un șir de locuri — nu poate fi mobilizatoare. Agitatorii trebuie să vorbească și despre lipsuri și greutăți, să explice cauzele acestor

toza, să arate concret oamenilor muncii cum pot fi și trebuie ele învinse, înălțurate. Încă prea puțin se ține seama de indicațiile partidului că agitatorii trebuie nu numai să învețe masele ci și să învețe de la mase, ascultînd cu atenție ezisările, propunerile, cererile oamenilor muncii și lupînd ca ele să fie rezolvate.

Este o lipsă importantă faptul că agitația politică răspunde încă insuficient întrecutului viu pe care oamenii muncii de la oraș și ale li manifestă față de problemele internaționale.

Nu mai printr-o conducere chibzuită și conștientă pot asigura organele de partid desfășurarea largă și la un nivel înalt a muncii politice de masă.

Practica a confirmat că nivelul muncii de agitație politică depinde în cea mai mare măsură de pregătirea politico-ideologică, de devotamentul, combativitatea și priceperea agitatorilor. De aceea, a conduce chibzuit munca de agitație înseamnă a alege cu atenție pe agitatori, a-i antrena permanent în acțiuni practice, importante, a-i educa și instrui cu grijă.

În numeroase întreprinderi și comune din regiunea noastră se tin instructaje calificate, bine pregătite, pentru agitatori. De pildă, în raionul Sîngeorgiu de Pădure, la una din consfătuirile agitatorilor, fruntașii în muncile agricole au fost invitate să vorbească despre metodele folosite de ei și despre rezultatele obținute.

Lipsurile din munca agitatorilor dovedesc însă că unele organizații de bază, ca aceea de la întreprinderea „Petofi Sándor” din Tg. Mures, neglijează munca de educare a agitatorilor, fac instructaje generale, rupie de realitățile locale, nu formează la timp și în mod temeinic agitatorii asupra celor mai actuale probleme interne și externe.

Unii membri ai comitetului regional de partid se ocupă îndeaproape de munca de agitație politică, stau de vorbă cu agitatorii și-i învață să muncească. De pildă, tov. I. Kapusi, secretar al comitetului regional, mergînd pe teren, se interesează de activitatea agitatorilor, îi ajută să folosească cele mai bune argumente și metode în lămurirea diferitelor probleme.

În păcate, sînt puțin acei activiști care procedează în acest fel. Tovarășii Török Károly, Mezei Iuliu, Branos Ladislau și alții activiști cu munci de răspundere de la comitetul regional de partid subapreciază munca de agitație, nu îndrumă pe instruitori ca ei, la rîndul lor, să dea atenție muncii politice de masă. După cît se vede, acești tovarășii își închipuie, în mod greșit, că se poate conduce numai prin măsuri organizatorice sau administrative. Această atitudine dăunătoare se reflectă și în activitatea multor comitete raionale de partid.

Nu se poate trece cu vederea faptul că nici tov. Lukács Ladislau, secretar cu problemele de propagandă și agitație, nici instructorii și greutăți, să explice cauzele acestor

la care se poate trece cu vederea faptul că nici tov. Lukács Ladislau, secretar cu problemele de propagandă și agitație, nici instructorii și greutăți, să explice cauzele acestor

la care se poate trece cu vederea faptul că nici tov. Lukács Ladislau, secretar cu problemele de propagandă și agitație, nici instructorii și greutăți, să explice cauzele acestor

la care se poate trece cu vederea faptul că nici tov. Lukács Ladislau, secretar cu problemele de propagandă și agitație, nici instructorii și greutăți, să explice cauzele acestor

Hotărîrea Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la alegerea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite Hotărîrea din 27 aprilie a sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la alegerea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

partea circumscripției Ionisk, R.S.S. Lituania. Kodija Ivan Sergeevici — deputat din partea circumscripției Edinet, R.S.S. Moldovenească. Ozolin Karl Martinovici — deputat din partea circumscripției Ekabpils, R.S.S. Letonia.

lat din partea circumscripției Petrograd, orașul Leningrad. Boianova Vera Rincinovna — deputat din partea circumscripției Barguzin, R.A.S.S. Burlat-Mongolia.

Moscova, Kremlin, 27 aprilie 1954.

Președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. K. VOROȘILOV

Secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. N. PEGOV

Hotărîrea Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire la formarea guvernului U.R.S.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite Hotărîrea cu privire la formarea guvernului U.R.S.S. — Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., adoptată la 27 aprilie de sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S.

selelor al U.R.S.S. — Lihacev Ivan Alexevici. Ministru al Industriei Hârtiei și de Prelucrare a Lemnului al U.R.S.S. — Varaksin Fedor Dmitrievici.

Ministru al Telecomunicațiilor al U.R.S.S. — Psurjev Nikolai Demianovici. Ministru al Agriculturii al U.R.S.S. — Benediktov Ivan Alexandrovici.

Moscova, Kremlin, 27 aprilie 1954.

Președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. K. VOROȘILOV

Secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. N. PEGOV

Puternică grevă în Japonia

PEKIN 28 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: Din Tokio se anunță că muncitorii feroviari japonezi de la 60 de societăți, afiliați

Federației generale a sindicatelor muncitorilor de la căile ferate particulare, au declarat o grevă de 24 de ore, cerând mărirea salariilor.

Conferința pentru eliberarea popoarelor Africii

NEW YORK 28 (Agerpres). — TASS transmite: Zilele trecute a avut loc la New York conferința pentru eliberarea popoarelor Africii, convocată de „Consiliul pentru Africa”. La conferință au participat 114 delegați, reprezentând organizații ibericiste și sindicale.

lupă pentru eliberare”, și o rezoluție cu privire la un apel adresat O.N.U., Departamentul de stat al S.U.A. și guvernul englez conținând un protest vehement împotriva crimelor săvârșite de englezi în Kenya.

Partidul laburist britanic se pronunță împotriva extinderii războiului din Indochina

LONDRA 28 (Agerpres). — Într-o rezoluție adoptată miercuri în unanimitate, comitetul executiv al partidului laburist își afirmă opoziția față de „orică măsură care ar angaja Anglia într-o acțiune militară pentru sprijinirea unei politici imperialiste în Indochina”, fiind totodată atitudine împotriva extinderii ostilităților în această parte a lumii.

se pronunță în favoarea propunerilor premierului indian Nehru pentru reglementarea pașnică a războiului din Indochina, cerând delegații britanice să asigure succesul lucrărilor conferinței de la Geneva.

Un mare grup de artiști ai „Comediei Franceze” a părăsit Moscova plecând spre patrie

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 aprilie a părăsit Moscova plecând spre patrie un mare grup de artiști ai „Comediei Franceze” care au dat spectacole la Moscova și Leningrad.

Declarația directorului general al „Comediei Franceze”

PARIS 28 (Agerpres). — Pierre Descaves, directorul general al „Comediei Franceze”, s-a reîntors la Paris venind din U.R.S.S., unde a însoțit grupul de artiști care au dat spectacole pe scenele teatrelor din Moscova.

Declarația lui Nam Ir la conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe

GENEVA 28 (Agerpres). — TASS transmite textul declarației făcute la 27 aprilie la conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe al Republicii Populare Democratice Coreene, Nam Ir.

la dezvoltarea în ritm rapid a economiei naționale a Coreei de nord. Ca urmare a independenței cu succes a planurilor economice naționale, încă în anul 1947-1948, nivelul producției industriale a depășit nivelul anului 1944, iar în 1950, nivelul producției industriale a fost cu 51,4% mai mare decât în 1944.

De aceea, poporul coreean așteaptă ca conferința de la Geneva să elaboreze și să adopte hotărîri care ar putea contribui la trecerea de la armistițiu la o pace trainică și la unificarea pașnică a Coreei pe baze democratice.

Coreea de nord, care în trecut ducea o lipsă acută de alimente, a obținut într-un timp scurt mari succese în rezolvarea problemei alimentare. Bunăstarea maselor populare din Coreea de nord s-a îmbunătățit en de an, iar șomajul a fost lichidat în întregime.

După cum se știe, Coreea are o istorie multseculară de stat suveran independent. Apariindu-și independența națională, poporul coreean luptă de libertate a respins în repetate rânduri agresiunea străină. Peste 40 de ani poporul coreean nu a încetat lupta sa curajoasă împotriva cotropitorilor japonezi, pentru eliberarea națională și restabilirea drepturilor suverane ale statului său.

În legătură cu aceasta nu trebuie neglijată problema prizonierilor de război. În conformitate cu acordul de armistițiu din Coreea, toți prizonierii de război trebuie să fie întorși în țările lor natale și să ducă o viață pașnică. În ciuda acestui fapt, 48.000 de prizonieri de război al părții noastre au fost reținuți în mod ilegal de comandamentul O.N.U. și înrolați în armata Republicii Coreene și a lui Cian Cai-si.

De aceea, poporul coreean așteaptă ca conferința de la Geneva să elaboreze și să adopte hotărîri care ar putea contribui la trecerea de la armistițiu la o pace trainică și la unificarea pașnică a Coreei pe baze democratice.

În opoziție cu aceasta, sub protecția trupelor americane de ocupație, în viața politică și economică a Coreei de sud au continuat, ca și până atunci, să-și exercite dominația elemente antidemocratice care în trecut colaboraseră cu imperialismul japonez. În Coreea de sud nu au fost îndeplinite nici un fel de transformări democratice și populația nu a primit drepturile elementare ale omului și nici libertățile democratice.

Cu privire la restabilirea unității naționale a Coreei și la desfășurarea unor alegeri libere pe întreaga Coree

În vederea restabilirii cât mai grabnice a unității naționale a Coreei și a creării unui stat coreean unit, independent și democratic:

1. Să se recomande guvernelor Republicii Populare Democratice Coreene și Republicii Coreene: a) să organizeze pe baza liberă manifestări a voinței populației din întreaga Coree pentru Adunarea Națională, care va forma un guvern unic al Coreei;

2. Să se recunoască necesitatea ca toate forțele armate străine să fie retrase de pe teritoriul Coreei într-un termen de șase luni.

3. Să se recunoască necesitatea asigurării dezvoltării pașnice a Coreei de către statele respective cele mai interesate în menținerea păcii în Extremul Orient și necesitatea creării în acest fel a condițiilor care să contribuie la rezolvarea grabnică a sarcinii unificării pașnice a Coreei într-un stat unit, independent, democratic.

Popoarele din țările Orientului se împotrivesc politicii S. U. A.

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS După cum reținem corespondențiarul din New York al ziarului egiptean „Al-Ghuhria”, ambasadorul Egiptului la Washington, Ahmed Hussein, a avertizat pe Byroad, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru Orientul Apropiat, Asia de sud și Africa, că „o parte considerabilă a opiniei

publice din țările Orientului Apropiat și Mijlociu se transformă tot mai rapid în adversară a politicii S.U.A.”

— au prezentat Comitetul pentru afacerile externe al Camerei Reprezentanților un raport cu privire la politica S.U.A. în Orientul Apropiat și Mijlociu. În raport se arată că „prestigiul S.U.A. în Orientul Mijlociu a scăzut la limită”, și se subliniază necesitatea „de a lua măsuri urgente” pentru salvarea acestui prestigiu.